

中职在校生学费年补千元

农村学生和城镇贫困生均可享受

本报讯(记者 潘燕 实习生 王若丕) 中等职业学校在校生学费补贴是市委、市政府2009年为民办理“十大实事”之一,备受社会各界关注。昨日,市政府办公厅下发了《关于对中等职业学校在校生实施学费补贴的通知》,我市中等职业学校在校生学费补贴范围最终“敲定”,每生每学年补贴千元。与之前有关部门透露的消息有所不同,不仅仅我市农村户籍学生可享受该补贴,城镇家庭经济困难学生也可受惠。

根据通知,此次中等职业学校在校生学费补贴范围是,凡在我市市属及县(市、区)属中等职业学校就读,户籍在我市农村的学生和城镇家庭经济困难学生,均可享受学费补贴。

哪些学校属于中等职业学校呢?据悉,中等职业学校是指政府有关部门根据国家有关规定批准设立并实施中等学历教育的各类职业学校,可享受补贴的学校包括公办和民办的普通中专、成人中专、职业中专、职业高中、技工学校、职业技术学院附设的中专部和中等职业学校等。

根据市政府安排,本次补贴从2009年秋季开始,在补贴范围内的学生,每生每学年补贴学费1000元,学费补贴每学年分两次按学期拨付到学校。

据介绍,今年我市有50%以上的初中毕业生升入职业类学校,全市现有110多所职业类学校,就业率超过95%。根据我市《关于实施职业教育攻坚计划的意见》规划,到2012年,全市职业教育(含技工学校)在校生规模达32万人。

据统计,中等职业教育学生70%以上来自农村。“有了这1000元的补助,再加上国家每年1500元的助学金,实际上郑州农村学生免费上职业学校已经实现,这在全省尚属首例。”市教育局有关负责人说。目前,郑州市各中职学校的学费平均每年2000元左右。

卢展工履新首日参加省会世界艾滋病日宣传活动

让艾滋病患者得到更多更好关爱

河南日报记者 平萍 本报记者 左丽慧

每年的12月1日,全球人类都共同关注这个对每个人来说都愈发显得重要的日子:世界艾滋病日。

2009年12月1日,第22个世界艾滋病日携“遏制艾滋,履行承诺”的主题而来,到河南履新第一天的省委书记卢展工,来到省会活动现场和医疗单位,了解义诊、咨询、宣传情况,亲切看望慰问正在住院治疗的艾滋病病人和医院的医护人员。

省委常委、秘书长曹维新,省委常委、郑州市委书记王文超,副省长宋璐涛等一同参加活动。

下午2时40分许,卢展工来到了熙来攘往的火车站广场活动现场。参加义诊的省会医院一字排开。卢展工在省人民医院的咨询台前,认真翻看宣传手册,详细询问义诊情况。“来咨询的人多吗,你们觉得这种宣传方式效果如何?”“每年的12月1日,我们医院都参加义诊活动,前来咨询的人很多,通过这种形式,人们能更加直接地感到,艾滋病就在我们身边,从而增强了预防艾滋病、人人有责的意识,我们感觉效果不错。”卢展工赞同地说,“现在看来,加大宣传力度仍然是预防艾滋病最好的办法,医生亲临现场宣传,群众能够了解更多关于艾滋病防治的科学知识,你们辛苦了。”

看到胸前佩戴红丝带的省委书记来到大家身边,志愿者们十分振奋。卢展工与大家亲切交谈,希望志愿者们通过自己卓有成效的工作,让更多的人关注世界艾滋病日,关注艾滋病,关爱艾滋病患者,在省红十字志愿者们打出的签名横幅上,卢展工认真地签上了自己的名字。

“我们省有多少艾滋病病人?分布情况如何?”卢展工还关切地询问河南省艾滋病疫情以及防治情况。省卫生厅厅长刘学周介绍说,截至今年10月31日,全省累计确诊艾滋病感染者45649人,其中发病25760人。近年来,省委、省政府坚持以人为本,高度关注民生,将“解决好艾滋病患者及其家庭的救治救助问题”列入承诺要为群众办好的十大实事之一,形成了“一个机制,三大体系”的防治模式,我省艾滋病疫情得到了有效控制,艾滋病



省委书记卢展工(前排左二)在郑州市第六人民医院看望艾滋病患者。

本报记者 李利强 摄

病人得到了及时救治,艾滋病病人及其家庭和致孤人员得到救助,防治工作取得了显著成效。

随后,卢展工还来到郑州市第六人民医院,看望慰问艾滋病患者和医务工作者。手捧鲜花,卢展工轻轻走进了收治有艾滋病患者的病房,他把鲜花放在患者的床头,紧紧地握着患者的手,向他们亲切问好致意。“家是哪里的,得病多久了,治疗后感觉怎么样?”卢展工一一悉心询问,患者魏某激动地说,“我刚住进来时觉得命都快保不住了,经过20多天的治疗,现在已经能下地活动了!”闻听此言,卢展工欣慰地说,“看到你们

病情逐渐好转,我们很高兴!你们一定要积极配合治疗,树立起战胜艾滋病病魔的信心和勇气。党和政府一定会让你们享受到更多关爱。”书记句句暖心的话语说得魏某流下了热泪。临行前,卢展工还向患者送上了慰问金。

握着医护人员的手,卢展工称赞说,“你们长期工作在最艰苦的救治一线,肩负着救治艾滋病病人的任务,责任很重大、工作很辛苦、使命很光荣,我代表省委、省政府向你们致敬!”

活动结束后,卢展工殷殷叮嘱省市有关负责同志,搞好艾滋病防治,一是要突出预

防,二是要突出救治,三是要突出关爱,这三项工作一定要做好做扎实。今年艾滋病日强调“权益、责任、落实”的内涵,说明各级党政干部需要进一步提高对艾滋病疫情的严重性、危害性和对防治工作重要性、紧迫性、艰巨性与长期性的认识,同时要明确各级行政机构的责任,为艾滋病防治工作的深入开展创造一个良好的工作环境,让艾滋病患者得到更多更好的关爱。

活动中,人群中不时有人认出卢展工书记,并热情激动地说,“卢书记,河南人民欢迎您!”卢展工也微笑着向大家招手致意。郑州市市长赵建才、副市长刘东参加活动。

对马路撒雪制止不力 市政管理执法局挨批

本报讯(记者 潘燕 实习生 王若丕)一场暴雪,考验的不仅是一个城市的交通、供电、供暖等问题,更考验了政府的应急机制、救援能力和民本意识,而市政管理执法局显然没有“过关”。昨日,市政府下发通报,批评市市政管理执法局制止向市内道路撒雪不力的行为。

市政府指出,11月中旬,我市遭遇60年一遇暴雪,各级各部门和广大社会团体、人民群众积极参与除雪。但大雪过后,出现了违反《郑州市市区冬季清除积雪规定》向道路上抛撒积雪

现象,造成交通不畅,影响了车辆和行人的安全通行,影响了市容市貌。

批评通报中指出,市市政管理执法局作为行政主管部门,在撒雪行为出现后,没有采取有力措施,制止撒雪行为效果不明显,现予以通报批评。市市政管理执法局要认识错误,积极整改,虚心接受各方面的批评,且做到举一反三,进一步完善措施,加强内部管理和对各区业务工作的指导。全市各级、各部门和单位要以此为鉴,各司其职,各尽其责,促进城市建设管理工作再上新台阶。

深航第7架飞机 昨入驻新郑机场

今年在郑投放运力猛增

本报讯(记者 王文霞 通讯员 佟欣)昨日,深航郑州基地迎来了第7架驻场飞机。该架飞机机型为波音737系列,从即日起新增郑州—深圳和郑州—海口等往返航线。

据介绍,今年以来,深航迅速增加在郑州的运力投放,先后新增郑州航线8条,加密了深圳、贵阳、杭州和南宁航线,现已开辟通航城市22个,每周进出港航班380多班,较去年同期增长175%以上。第7架飞机的到场,标志着深航再次加大在河南地区的运力投放力度,按照深航特有的蛛网式航线网络模式,进一步构建以

郑州为中枢的全国航空网络。

按照深航在郑州的运力投放计划,深航集团将在今年新增3~5架运力投放郑州基地。此次驻场飞机在郑州落户,是双方合作实质性的进展,更是为打造“河南人自己的航空公司”迈出的坚实一步。

与此同时,深航特价机票投放量也开始增加,12月底之前,提前一周购票,郑州飞杭州、西安、贵阳、长沙、天津还能买到100元的特价机票,从即日起至明年1月31日,提前15天至30天,可订深航由郑州起飞的航线1.9折至4折的机票。

省十大道德模范颁奖

我市一人登榜助人为乐模范



本报讯(记者 李娜 文 李焱 图) 他是一名普通职工,从2001年开始,献血185次,总血量8万毫升,相当于人体血液总量的11倍,他就是郑煤集团超化煤矿职工冯会军。昨晚,第二届河南省道德模范颁奖典礼隆重举行,冯会军等十名道德模范受到表彰(上图)。

由省委宣传部、省文明办、省军区政治部、省总工会、团省委、省妇联共同举办的此次评选,在全省18个省辖市推荐的5700多名候选人

中,经过基层推荐、社会公示、群众和专家投票评选等过程,最终评出十名道德模范和十名道德模范提名奖。

获得助人为乐模范奖的是新乡市糖业烟酒有限责任公司董事长、总经理买世蕊,郑煤集团超化煤矿职工冯会军;获得见义勇为模范奖的为南乐县谷金楼乡孟庄村村民崔运宗,偃师市顾县镇顾庄村村民李顺卿;获得诚实守信模范奖的是林州市恒水镇卸甲坪村学校教师王生

英,开封市夏红月豆腐店总经理夏红月;获得敬业奉献模范奖的为浚县农科所所长、研究员程相文,郑州市张村镇程营人,生前为济南军区叶挺独立团二团二级士官文武斌;获得孝老爱亲模范奖的为漯河市源汇区空冢郭乡赵岗村村民王淑贞,孟州市谷旦镇张村村民范占先。

获得道德模范提名奖的分别为:张喜凤、王保太、刘凤、宋加民、黄克斌、方正和、白洁、郝法鹏、郭玉兰、周春梅。

文明市民标兵 今起接受票选

本报讯 我市2009年度文明市民标兵候选人已经确定,今日向社会公布,并从即日起至12月10日接受群众投票。

为进一步促进我市创建文明城市工作,努力营造“创建文明城市、争做文明市民”的良好氛围,在深入开展“月评文明市民”活动基础上,根据各县(市)区、委局广泛推荐提名,经评审组认真评议,评出120名2009年度郑州市文明市民。按照优中选优原则,从中确定60名作为2009年度郑州市文明市民标兵候选人,最后将产生20名郑州市文明市民标兵,由市委市政府进行命名表彰。

为公开、公正、公平地将事迹突出、群众公认的文明市民标兵评选出来,活动评审组在《郑州日报》及郑州文明网上发布投票启事,投票须知、选票,同时刊登候选人事迹。广大市民群众可以通过报纸选票和手机投票两种方式参与评选。评审组还公布了监督电话,以保证评选活动的公正性。

(候选人事迹、投票启事及选票见第六版)

我市初三生将 接种甲流疫苗

本报讯(记者 郭在伟)昨日,记者从市教育局获悉,继高三学生接种甲流疫苗后,我市初三学生将成为教育系统第二批接种甲流疫苗的群体。目前,各学校正在对学生总数进行统计。

据了解,本次接种疫苗的范围包括公办和各类社会力量办学初三学生。甲流疫苗接种,仍按照“分步实施、稳妥推进、知情、自愿、免费接种”的原则进行。

教育部门要求有初中的学校,要对初三学生和在家搞甲流疫苗注射的宣传教育工作,并在自愿的基础上请学生家长签署知情同意书。